

Deshumanización del Trabajo Denuncia Papa

CIUDAD GUAYANA, Venezuela, enero 29 (UPI).— El Papa Juan Pablo II denunció hoy "una tendencia de deshumanización" del trabajo y se pronunció por una redefinición de las nociones de desarrollo y progreso.

El Pontífice, que hizo una férrea defensa del trabajador, habló a unas 500.000 personas reunidas en el sector Alta Vista de esta zona minera, rica en hierro, aluminio y energía hidroeléctrica.

Juan Pablo II llegó aquí tras cumplir ayer una serie de reuniones que culminaron con un encuentro en el estadio olímpico de la Ciudad Universitaria de Caracas donde se dirigió a 400.000 jóvenes.

En su última homilía en territorio venezolano, el Papa dijo a la multitud de trabajadores, que la "tendencia de deshumanización (del trabajo) explica por qué la Iglesia no se cansa

en pedir una revisión radical de las nociones de progreso y desarrollo".

Indicó que el hombre suporta injustamente la primacía de los procesos economicistas sobre los in-

—Favor pase a la página 49.

Seguirán Maniobras de EE. UU. y Honduras

TEGUCIGALPA, enero 29 (ACAN-EFE).— El ejército de Honduras informó hoy que continuará una serie de ejercicios combinados conjuntos con tropas de los Estados Unidos dentro de las maniobras militares "Ahuas Tara III".

Esos ejercicios se iniciarán el once de febrero y finalizarán el tres de mayo e involucrarán fuerzas especializadas en contrain-

Renuncia la Embajadora de Chile en OEA

SANTIAGO DE CHILE, enero 29 (AP).— La embajadora permanente de Chile ante la Organización de Estados Americanos, Mónica Madariaga, quien recientemente había expresado algunas discrepancias con el Presidente Augusto Pinochet, presen-

—Favor pase a la página 32.

surgencia, blindados y antiterroristas y batallones de ingeniería de combate.

Los ejercicios serán dirigidos por un mando combinado de oficiales que ha estado preparándose sobre las cartas para el manejo de unidades grandes en forma conjunta.

Son tres las fases asignadas a los ejercicios que se

—Favor pase a la página 32.



PAPA CON OBREROS. Ciudad Guayana, Venezuela, enero 29. Un obrero de la planta metalúrgica Sidor en Orinoco, saluda al Pontífice con un beso en las manos. El Papa dijo que el hombre somete o domina la tierra mediante el trabajo, vocación que Dios le ha dado para colaborar en la obra de la creación. (UNIFAX II de UPI).

Revisan el Comercio Panamá y Guatemala

PANAMA, enero 29 (AP).— El Ministro de Comercio e Industria, José Bernardo Cárdenas, dijo hoy en esta capital que el mercado paralelo establecido en Guatemala "puede tener efectos negativos a la balanza de pagos, ya que de hecho es deficitaria para Panamá".

Estudiando los costos que esta medida causa al tratado de intercambio comercial de libre comercio

de 1976, y la compensación de crédito de 1984.

El Ministro de Economía de Guatemala, Leonel Hernández, junto a una comisión económica panameña está revisando el tratado bilateral de comercio.

Según funcionarios del Ministerio de Comercio, Panamá se verá afectado en 1985 en un 90 por ciento

—Favor pase a la página 32.

Baja del Azúcar Produce Crisis Productores L.A.

CUERNAVACA (México), enero 29 (EFE).— Los precios vigentes en el mercado del azúcar, los más bajos en los últimos 15 años, causaron una grave crisis a los productores latinoamericanos, afirmó José Antonio Cerro, secretario de mercado del Grupo de Países Latinoamericanos y del Caribe Exportadores de Azúcar (GEPLACEA).

La libra de azúcar alcanzó el lunes en la Bolsa de Nueva York el precio de 3-84 centavos de dólar, lo que "definitivamente revela la tendencia a la baja

del mercado" puntualizó hoy Cerro a EFE.

Las circunstancias que convergen para crear esta situación, según Cerro, son tres: el considerable volumen de excedente acumulado por los productores, el fracaso de las negociaciones para elaborar un convenio regulador de los precios y la política proteccionista aplicada por la CEE y Estados Unidos.

En cuanto a este último punto, Cerro precisó que aunque la CEE importaba azúcar en 1974, en la ac-

—Favor pase a la página 49.

En Nicaragua

Vaticano da Ultimátum a Sacerdotes Políticos

CIUDAD DEL VATICANO, enero 29 (AP).— El Vaticano confirmó hoy que por primera vez había dado un ultimátum a sacerdotes funcionarios del gobierno sandinista de Nicaragua, para que abandonaran sus cargos o en caso contrario serían suspendidos de sus funciones sacerdotales.

Uno de los afectados admitió en Managua que había recibido el ultimátum. Los cuatro sacerdotes que integran el gobierno de Nicaragua dijeron que permanecerían en estas funciones.

En una declaración de la oficina de información vaticana, el vocero vaticano, monseñor Giulio Nicolini dijo que se daba a dos de esos sacerdotes un plazo

de 15 días para tomar una decisión. Nicolini especificó que la decisión sólo afectará a dos de los sacerdotes, Miguel D'Escoto, Ministro de Relaciones Exteriores, y Ernesto Car-

Ofensiva Diplomática Lanzan Antisandinistas

SAN JOSE, enero 29 (ACAN-EFE).— La Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE), que comanda Edén Pastora, anunció aquí que ha lanzado una ofensiva diplomática y política en busca de ayuda para continuar la lucha militar en el sur de Nicaragua.

José Dávila, responsable político de ARDE, dijo desconocer que como parte de esta ofensiva se haya

formado un nuevo grupo opositor al gobierno sandinista, como se afirmó en Washington.

Según la cadena de televisión norteamericana NBC, como parte de los esfuerzos por desbloquear la ayuda a los "contras" por parte de la administración de Ronald Reagan se había formado una nueva agrupación antisandinista.

Este grupo estaría encabezado por Pedro Joaquín

—Favor pase a la página 49.

Oposición a Amnistía a Inmigrantes en E.U.

WASHINGTON, enero 29 (EFE).— La oposición de grupos conservadores a la concesión de amnistía a inmigrantes indocumentados en EE.UU. puede entorpecer nuevamente la aprobación de una ley de inmigración, dijo el senador republicano Alan Simpson.

—Favor pase a la página 32.

Oposición a Amnistía a Inmigrantes en E.U.

negociaciones" de los diversos grupos en favor y en contra de la medida, indicó Simpson a "The Wall Street Journal".

Su criterio es similar al de funcionarios del Servicio de Inmigración y Naturalización (INS) y al de representantes de grupos hispanos en Estados Uni-

—Favor pase a la página 49.



LIBERADOS. Filipinas, enero 29. Helmut Herbet (lentes oscuros, segundo de la izquierda), un alemán occidental y el norteamericano John Haninow, secuestrados hace 71 días por guerrilleros musulmanes, se reúnen con el embajador de la Organización de la Conferencia Islámica y embajador de Pakistán en Filipinas, Aftad Ahmad (izquierda). (UNIFAX II de UPI).

El Café Cierra con Baja

NUEVA YORK, enero 29 (UPI).— El café para entrega futura cerró hoy con baja de 119 puntos a 76 puntos de alza en la lonja local.

El grano para entrega inmediata cerró hoy a la baja. Las cotizaciones para entrega inmediata fueron como sigue:

Guatemala: 148.50.
El Salvador: 148.50.
Mexicano F.O.B. Laredo: 145.00